



Московский парк Победы (Кузнецовская ул., 25)

Московский парк Победы заложен 7 октября 1945 года в ознаменование Победы над фашистской Германией и Японией. Он создан по проекту архитекторов Е. И. Катонина и В. Д. Кирхоглани на месте бывших пустырей, свалок и глубоких котлованов. Авторы задумали парк не как мемориал, а как гимн жизни, и это главное идеально-художественное содержание усилено скульптурой, рассказывающей о подвигах в годы войны.

Парк сочетает в себе традиционное для рус-

ского садово-паркового искусства единство двух стилей — регулярного и пейзажного. В регулярной части парка, имеющей геометрически правильную планировку, раскрывается его идеиный замысел.

Главный вход в парк с Московского проспекта оформлен пропиляями, украшенными шестью барельефами, отражающими подвиги ленинградцев на фронтах и в тылу. Пропиляи открывают Главную аллею, являющуюся композиционной осью парка. За ними расположена круглая площадь с гранитной чашей фонтана, украшенного бронзовым венком из тюльпанов и лавра. В венке Славы размещены двенадцать водометов, у края гранитной чаши — еще двадцать четыре, а в центре бьет мощная струя воды высотой в 12 метров.

За фонтаном начинается Аллея Героев (часть главной аллеи), вдоль которой двумя рядами установлены бюсты дважды Героев Советского Союза — уроженцев Ленинграда летчиков В. М. Голубева, В. Н. Осипова, Н. В. Челнокова, Е. П. Федорова, В. И. Ракова и танкиста С. И. Богданова. Над их изображениями работали известные скульпторы. На каждом постаменте — бронзовая доска с текстом Указа Президиума Верховного Совета СССР о награждении Героя второй Золотой Звездой и установлении бюста на его родине.

В 1977 году Аллея Героев была продолжена ал-

леей дважды Героев Социалистического Труда. На ней установлены бронзовые бюсты видного деятеля Коммунистической партии А. Н. Косыгина, рабочих Балтийского завода А. В. Чуева и В. А. Смирнова, академиков А. В. Виноградова, Н. А. Пилюгина, Н. Н. Исанина, Ю. Б. Харитона, балерины Г. С. Улановой и др.

Тема Отечественной войны отражена в парке бронзовыми монументами маршалу Г. К. Жукову, Зое Космодемьянской, Александру Матросову, а также памятниками, установленными в мемориальной зоне бывшего кирпичного завода, служившего в дни блокады крематорием.

В парке, занимающем 70 гектаров, созданы многочисленные цветники, пруды с водоплавающей птицей, аттракционы, детские и спортивные площадки. Станция метро «Парк Победы» связывает его с другими районами города.